


Av
. B

el
gr

an
o 

43
0 

2°
 C

 | 
CA

BA
, B

ue
no

s 
A

ire
s 

|  
es

pi
ra

lc
on

su
lto

re
sr

os
ar

io
@

gm
ai

l.c
om

 · 
w

w
w

.e
sp

ira
lc

on
su

lto
re

s.
co

m
.a

r  
|  

 1
1 

57
47

 1
00

7

La presente encuesta ha sido realizada entre el 01 y el 06 de junio del presente 
año bajo la modalidad de cuestionario telefónico guiado (IVR) y autogestionado 
via web. La muestra asciende a 900 casos tomando para el relevamiento y el 
procesamiento de datos la matriz que surge de la EPH. (nivel de error +/- 3,1%)

A continuación, presentamos las conclusiones del estudio efectuado.

_
Monitor de aprobación de Gestión y Problemática de los santafesinos

La pregunta sobre la aprobación de gestión efectuada en términos binarios 
(aprueba/desaprueba) permite observar en la opinión pública cuál es el grado 
de consenso mínimo que porta el oficialismo en un momento determinado. 

A continuación, presentamos el cuadro de evolución de estos datos en el 
decurso de las muestras efectuadas entre abril del año pasado y el presente 
mes en los tres niveles de gestión (nacional y provincial). Allí se observa que 
todos los oficialismos vienen perforando los pisos de aprobación sostenidos el 
año pasado y convergen sobre un guarismo que oscila los 20 puntos. 
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_
APROBACIÓN GOBIERNO NACIONAL

_
APROBACIÓN GOBIERNO PROVINCIAL

_
APROBACIÓN GOBIERNO MUNICIPAL



En esta muestra, conforme la cercanía a las elecciones,  propusimos a los 
encuestados que nos manifiesten su nivel de expectativa respecto a la 
posibilidad de resolver los problemas señalados por parte de un nuevo gobierno.

_
Problemática Local

La inseguridad sigue monopolizando la preocupación de los rosarinos con un 
altísimo impacto dónde esta temática ocupa a 6 de cada 10 consultados
Quizás por la gravedad con la cuál la situación referida domina la agenda, la 
inflación ocupa un lejano segundo lugar.

_
PRINCIPAL
PROBLEMA
EN SANTA FE
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60%
LA INSEGURIDAD17%

LA INFLACIÓN

13%
LA CORRUPCIÓN

6%
LA FALTA
DE FUTURO 4%

OTRO



El resultado encontrado marca un aceptable grado de expectativa acerca de las 
posibilidades de resolución de los problemas que aquejan a los rosarinos por 
parte de un nuevo gobierno, aunque éste también deberá de tener presente que 
un 40% se muestra escéptico respecto de tal posibilidad. Más allá de esto, no 
deja de ser meritorio que en el extremadamente difícil contexto que atraviesa la 
ciudad, un alto porcentaje de la sociedad mantenga expectativas positivas en el 
recambio democrático.

_
Escenario electoral
Categoría Gobernador

La ciudad de Rosario, que implica prácticamente el 40% del padrón provincial, 
muestra un escenario altamente favorable para el espacio de la oposición dónde 
sus 3 candidatos -Fein, Losada y Pullaro- suman mas de 45 puntos y presentan 
una interna que, en esta ciudad, luce competitiva.

La interna del Peronismo logra sumar poco mas de 30 puntos entre sus 4 
candidatos en un escenario que, a priori, tiene consolidado al actual senador 
Marcelo Lewandowski en el primer lugar y al diputado Marcos Cleri en un 
escalón inferior, siendo los porcentajes de Tonioli y Busato similares.
Sin embargo, el dato más llamativo es que la opción “No Sabe” es la que más 
respuestas toma en esta medición.

_
CREE QUE UN GOBIERNO
DISTINTO AL ACTUAL
PUEDE RESOLVER
EL PROBLEMA
QUE USTED
HA SEÑALADO

46%
UN NUEVO 
GOBIERNO

PUEDE 
RESOLVERLO41%

CREE QUE NO

13%
NO SABE
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MARCOS CLERI

CAROLINA LOSADA

MAXIMILIANO PULLARO

MONICA FEIN

MARCELO LEWANDOWSKI

EL CANDIDATO DE LA IZQUIERDA

EDUARDO TONIOLI

LEANDRO BUSATTO

NO SABE

VO
TO
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_
Escenario electoral
Categoría Intendente

La misma relación que favorece al Frente opositor en la categoría a gobernador 
se repite en la opción a Intendente donde la suma de candidatos de este espacio 
(Javkin, Tessandori, Cardozo y Estevez) supera los 35 puntos mientras que la 
interna del Peronismo (Sukerman y Monteverde) toca los 23 puntos en conjunto.
Si bien ambas internas plantean un escenario de paridad (sobre todo la que 
protagonizan Javkin y Tessandori), es extremadamente alto el porcentaje de 
respuestas que optan por “Otro Candidato” y “No sabe” las que sumadas superan 
holgadamente el tercio de las respuestas y vuelve a ser la opción “No Sabe” la 
más elegida con un 25%.

Vale agregar que la multiplicidad de candidatos que se presentan para 
intendente -más de 20- y siendo muchos de ellos de un bajísimo nivel de 
conocimiento, dejan abierto al análisis los guarismos relevados los que son 
tomados sobre las opciones más relevantes y que se condicen con la historia 
electoral reciente de la ciudad dónde en las dos últimas elecciones a intendente 
(2015 y 2019) no fueron más de 4 espacios los que lograron pasar el filtro de las 
PASO.

En este 2023 incluso se puede prever un escenario de polarización puesto que el 
otrora Frente Progresista (del cual proviene el actual intendente Javkin) termina 
integrando el espacio “Unidos por Santa Fe” junto al radicalismo y el PRO, 
mientras que Ciudad Futura (que ha sido la cuarta fuerza en la elección del 2019 
con 15 puntos) en esta elección presenta un Frente con el Peronismo, lo que 
hace presumir que las PASO serán un mano a mano entre ambos frentes.
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ROBERTO SUKERMAN

ENRIQUE ESTEVEZ 

PABLO JAVKIN

JUAN MONTEVERDE

CHARLY CARDOZO

EL CANDIDATO DE LA IZQUIERDA

MIGUEL ANGEL TESSANDORI

OTRO CANDIDATO
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